
1

2025 上海浦江三中公开招聘编外教师若干名笔试备考试题及答案解

析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、选择题

1．宋玉在形容他的邻人东家之子时说，这个女子“增之一分则太长，减之一分则太

短，著粉则太白，施朱则太赤”。东家之子的美貌反映了()的辩证关系。

A、质量与数量

B、运动与静止

C、时间与空间

D、肯定与否定

答案：A

解析：A 项正确，题干中“增之一分则太长，减之一分则太短，著粉则太白，施朱则

太赤”体现了东家之子的美貌恰到好处，若在这个基础上“增之、减之、著粉、施朱

”则会呈现出截然不同的效果，启示我们认识和处理问题要坚持适度原则。B 项错误

，运动是物质的根本属性和存在方式，是绝对的、无条件的、永恒的;静止是运动的一

种特殊的状态，是相对的、有条件的、暂时的。运动和静止相互依赖、相互渗透、相

互包含，“动中有静、静中有动”。与题干无关，排除。C 项错误，时间是指物质运

动的持续性、顺序性，特点是一维性，即一去不复返;空间是指物质运动的广延性、伸

张性，特点是三维性。与题干无关，排除。D
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项错误，事物内部都存在着肯定因素和否定因素。肯定因素是维持现成事物存在的因

素，否定因素是促成现成事物灭亡的因素。与题干无关，排除。故选 A。

2．甲因乙久拖房租不付，向法院起诉，要求乙支付半年房租 6000 元。在案件开庭

审理前，甲提出书面材料，表示时间已过去 1 个月，乙应将房租增至 7000 元。关于

法院对甲增加房租的要求的处理，下列哪一选项是正确的（　　）

A、作为新的诉讼受理，合并审理

B、作为诉讼标的变更，另案审理

C、作为诉讼请求增加，继续审理

D、不予受理，告知甲可以另行起诉

答案：C

解析：诉讼标的与诉讼请求具有密切联系，但两者并不等同。诉讼标的是当事人争议

的民事权利义务关系，诉讼请求则是基于法律关系要求法院作出的特定判决。本题

中，诉讼标的是房屋租赁关系，而诉讼请求是要求乙支付拖欠的房租。甲在诉讼过程

将之前索要的房租金额从 6000 元增至 7000 元，仅是诉讼请求的增加，当事人争议

的民事权利义务关系并没有变，即诉讼标的没有变更。诉讼仍然是原来的诉讼，不是

新的诉讼，不能作为新的诉讼来审理。故选 C。

3．中国共产党从理论上初步说明无产阶级领导权和工农联盟的会议是()。

A、中共二大
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B、中共三大
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